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ПП
о ста но вка проб ле ми в за галь но му ви -
гля ді. У су час них умо вах еко но міч ної
кри зи важ ли вим чин ни ком, що за без -
пе чує ста біль ність і під ви щен ня кон ку -
рен то спро мож но сті під при ємств, є про -

фе сій на під го тов ка пер со на лу від по від но до по точ -
них і пер спек тив них ви мог. Крім цьо го, про фе сій на
під го тов ка пер со на лу стає ос нов ним інст ру мен том
під ви щен ня со ці аль ної за хи ще но сті і впев не но сті
пра ців ни ків у сво їй про фе сій ній зна чу що сті, а та кож
од ним із най важ ли ві ших ре гу ля то рів со ці аль ної взає -
мо дії учас ни ків ба га тьох ма лих і ве ли ких со ці аль них
груп, вклю че них до кор по ра тив ної струк ту ри.

Ви ді лен ня не ви рі ше ної час ти ни проб ле ми та ог -
ляд пуб лі ка цій. На уко ві до слі джен ня, спря мо ва ні
на з’ясу ван ня ро лі на вчан ня пер со на лу в сис те мі
управ лін ня на мак ро рів ні, є важ ли ви ми з по зи ції
під ви щен ня ефек тив но сті ді яль но сті під при ємств,
осо бли во в умо вах еко но міч ної кри зи.

Не зва жа ючи на те, що ба га то віт чиз ня них на уков -
ців за ймаю ть ся проб ле мою управ лін ня роз вит ком
пер со на лу (В. Б. Авер’ янов, Л. С. Ви на рик, О. М. Вiн -
ник, О. П. Єгор шин, А. М. Ко лот, М. І. Му раш ко,
І. М. Па хо мов, І. Я. Са зо нець, В. І. Шуль га, В. С. Щер-
би на, Г. В. Що кін та ін.), не об хід ні до слі джен ня йо го
осо бли вос тей у кор по ра тив них струк ту рах, зок ре ма
про фе сій ної під го тов ки кад рів на рів ні кор по ра ції,
ви яв лен ня шля хів її вдос ко на лен ня з ме тою по кра -
щен ня кор по ра тив ної сис те ми управ лін ня.

Ме тою до слі джен ня є оцін ка сис те ми про фе сій -
ної під го тов ки пер со на лу в кор по ра ції та окрес лен -
ня шля хів її вдос ко на лен ня.

Ви кла ден ня ос нов но го ма те рі алу стат ті. Про фе -
сій не на вчан ня є най важ ли ві шою скла до вою роз -
вит ку пер со на лу кор по ра ції, адже са ме во но ство -
рює умо ви для са мо ре алі за ції осо бис то сті, збе ре -
жен ня і ра ціо наль но го ви ко рис тан ня люд ських ре -
сур сів у про це сі до сяг нен ня стра те гіч ної кор по ра -
тив ної ме ти.

Ос нов ни ми спе ци фіч ни ми осо бли вос тя ми про -
фе сій ної під го тов ки пер со на лу кор по ра ції, які за -
без пе чу ють її ефек тив ність, є: мак си маль не на бли -
жен ня про фе сій ної під го тов ки до прак тич ної ді яль -
но сті пра ців ни ків кор по ра ції; ці ле спря мо ва ний та
вузь ко спе ціа лі зо ва ний ха рак тер про фе сій ної під го -
тов ки; на яв ність ін фор ма цій но�тех ніч ної ба зи про -
фе сій ної під го тов ки пер со на лу; на яв ність в ор га ні -
за цій ній струк ту рі кор по ра ції від ді лу по ро бо ті з
пер со на лом (кад ро вої служ би); про ве ден ня мо ні то -
рин гу від по від но сті про фе сій но�ква лі фі ка цій но го
рів ня пра ців ни ків ви мо гам кор по ра ції; на яв ність
сис тем сти му лю ван ня та мо ти ва ції учас ни ків про -
фе сій ної під го тов ки; вра ху ван ня та ви ко рис тан ня
еле мен тів кор по ра тив ної куль ту ри; участь усіх ос -
нов них ка те го рій спів ро біт ни ків кор по ра ції в за хо -
дах з про фе сій ної під го тов ки; ви ко рис тан ня ак тив -
них ме то дів про фе сій ної під го тов ки; за лу чен ня до
про фе сій ної під го тов ки пер со на лу зов ніш ніх спе -
ціа ліс тів.

На під при єм ствах ДО «Тер но пільс пирт» роз роб -
ле но ком плекс за хо дів що до про фе сій но го на вчан ня
пер со на лу. Він має дві ос нов ні за да чі: най більш
опти маль но ви ко рис та ти по тен ці ал пра ців ни ків та
по си ли ти їх ню мо ти ва цію до пра ці шля хом удос ко -
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В ра бо те про цесс управ ле ния про фес сио наль ной под го тов кой пер со на ла пред став лен как важ ней шая со став -
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The work deals with the process of management of training staff that is described as the most important component of
corporation personnel because this component creates the conditions for personal self�realization, saving and rational using
of human resources to achieve the strategic corporate goal. The author defines the peculiarities of training staff of corpo-
ration that provide its efficiency.

Клю чо ві сло ва: люд ські ре сур си, пер со нал кор по ра ції, про фе сій на під го тов ка.
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на лен ня вмінь та на ви чок для ви ко нан ня ви роб ни -
чих зав дань, в яких за ці кав ле на кор по ра ція. На вчан -
ня до зво ляє більш ефек тив но ви ко рис то ву ва ти
люд ські ре сур си шля хом фор му ван ня у пра ців ни ка
по чут тя май стер но сті у ви ко нан ні своєї ро бо ти і ви -
знан ня ке рів ниц твом йо го за слуг, під ви щен ня за ці -
кав ле но сті пра ців ни ка у кін це вих ре зуль та тах ді -
яль но сті.

На сьогодні в кор по ра ції роз роб ле на про гра ма
про фе сій ної під го тов ки, яка вклю чає в се бе:
Ø ре тель не ви зна чен ня та ана ліз ро бо чо го міс ця

(по са ди);
Ø вста нов лен ня ре аль них нор ма ти вів ефек тив но -

сті ви роб ниц тва;
Ø ви яв лен ня у пі ді бра них для на вчан ня пра ців -

ни ків до стат ніх здіб нос тей для до сяг нен ня не об хід -
них нор ма ти вів ефек тив но сті ро бо ти.

Спря му ван ня ві ді бра них пра ців ни ків для про хо -
джен ня кур су про фе сій ної під го тов ки, про мі жні та
оста точ ні ре зуль та ти на вчан ня, а та кож са ма про гра -
ма ре тель но фік сую ть ся.

По каз ни ки під го тов ки пер со на лу в ці ло му по
ДО «Тер  но пільс пирт» за 2008–2009 рр. зве де ні в
табл. 1.

Як вид но з табл. 1, у 2009 р. спос те рі гає ть ся зрос -
тан ня по каз ни ків прак тич но за всі ма по зи ці ями. Як -
що у 2008 р. но вим про фе сі ям бу ло на вче но 56 пра ців -
ни ків, то в 2009 р. но вий для се бе фах здо бу ли 68 осіб.

На наш по гляд, окре мої ува ги за слу го ву ють та кі
по зи тив ні зру шен ня у під го тов ці кад рів, як на вчан ня
но вим про фе сі ям ке рів ни ків та зрос тан ня чи сель но с -
ті пра ців ни ків, що бу ли на вче ні но вим про фе сі ям у
на вчаль них за кла дах різ них ти пів за до го во ра ми.

Се ред під при ємств ДО «Тер но пільс пирт», на яких
біль ше ува ги при ді ляє ть ся пе ре під го тов ці пер со на -
лу, слід від мі ти ти ДП «Миш ко виць кий спирт за вод»,
ДП «Но во сіл ків ський спирт за вод» та ДП «Бу чаць -
кий маль тоз ний за вод». Ці під при єм ства ма ють по -
каз ни ки кра щі ніж у се ред ньо му по кор по ра ції — у
2009 р. тут прой шли пе ре під го тов ку по над 5,5% пра -
ців ни ків (у се ред ньо му по кор по ра ції — 4,4%).

Низь кі по каз ни ки охоп лен ня пра ців ни ків пе ре -
під го тов кою ма ють ДП «За ло зець кий спирт за вод»
та ДП «Ко ва лів ський спирт за вод» (2,3 та 3,1% від -
по від но).

Важ ли вим на пря мом про фе сій ної під го тов ки є
та кож під ви щен ня ква лі фі ка ції пра ців ни ків під при -
ємств ДО «Тер но пільс пирт» (табл. 2).

У 2008 р. під ви щи ли ква лі фі ка цію 24 осо би, з
яких 10 пра ців ни ків здійс ни ли це без по се ред ньо на
ви роб ниц тві, а 14 осіб, се ред яких 12 ке рів ни ків, — у
різ но ма ніт них на вчаль них за кла дах. За від по від ний
пе рі од 2007 р. на об сте же них під при єм ствах ква лі -
фі ка цію під ви щи ли на 13 осіб мен ше. Тоб то ми ба -
чи мо, що з кож ним ро ком чи сель ність осіб, які під -
ви щу ють свій ква лі фі ка цій ний рі вень, зрос тає. Не

* Скла де но за річ ни ми зві та ми ДО «Тер но пільс пирт».

Таб ли ця 1

Під го тов ка пер со на лу ДО «Тер но пільс пирт» у 2008–2009 рр., осіб*
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мен ше за слу го вує на ува гу той факт, що ке рів ниц -
тво та кож бе ре ак тив ну участь у про це сі вдос ко на -
лен ня про фе сій ної май стер но сті. Од нак слід за ува -
жи ти, що рі вень охоп лен ня пра ців ни ків під ви щен -
ням ква лі фі ка ції в кор по ра ції за ли шає ть ся ду же
низь ким — 1,5%.

Як і у ви пад ку із пе ре під го тов кою, за рів нем
охоп лен ня пра ців ни ків під ви щен ням ква лі фі ка ції
ви ді ляю ть ся ДП «Но во сіл ків ський спирт за вод» та
ДП «Бу чаць кий маль тоз ний за вод». Ці під при єм -
ства ма ють по каз ни ки більш ніж у 2 ра зи ви щі се -
ред ніх по кор по ра ції. Од нак є й ін ші ви пад ки, зок ре -
ма на ДП «Ко ва лів ський спирт за вод» у 2009 р. жо -
ден пра ців ник не під ви щив ква лі фі ка ції.

Праг нен ня під при ємств під три му ва ти на не об хід -
но му рів ні ква лі фі ка цію сво їх спів ро біт ни ків зу мов -
ле но змі на ми в зов ніш ньо му та внут ріш ньо му се ре -
до ви щі, ус клад нен ням про це су управ лін ня, за своєн -
ням но вих сфер і ви дів ді яль но сті. За да ни ми опи ту -
ван ня, про ве де но го на ми на під при єм ствах ДО
«Терно пільс пирт», 9% рес пон ден тів під ви щу ють
ква лі фі ка цію в зв’яз ку з по тре бою в но вих знан нях,

29% — че рез мож ли вість її ви ник нен ня, 6% — ви хо -
дя чи з внут ріш ньої по тре би, 21% — щоб от ри ма ти
більш ці ка ву ро бо ту, 35% — щоб от ри ма ти більш ви -
со ку по са ду (рисунок).

От же, мо ти ви най різ но ма ніт ні ші. Од нак пе ре ва -
жа ють ті, що по в’яза ні зі збіль шен ням за ро біт ної
пла ти та про су ван ням кар’ єр ни ми схо да ми.

Про фе сій не на вчан ня ви ма гає знач них ма те рі -
аль них ре сур сів. Ве ли кі кор по ра ції в еко но міч но
роз ви не них кра їнах ви тра ча ють на ці ці лі до 10%
фон ду опла ти пла ти. На при клад, на на вчан ня
управ лін ця се ред ньої лан ки фір ми США ви тра ча -
ють 10–15 тис. дол. на рік, у Ні меч чи ні на од ну лю -
ди ну за час її кар’ єри ви тра чає ть ся в се ред ньо му
500 тис. єв ро, у то му чис лі на під ви щен ня ква лі фі -
ка ції 80 тис. єв ро. Ці за со би роз гля да ють ся як ін вес -
ти ції, які в май бут ньо му при нес уть сут тє вий при бу -
ток. То му при ви бо рі форм і ви дів на вчан ня ор га ні -
за ція бере до уваги на сам пе ред їх ефек тив ність, по -
зи тив ну дію що до тих, хто на вчає ть ся.

На під при єм ствах США ще у 80�ті ро ки ми ну ло -
го сто річ чя на вча ло ся 8 млн пра ців ни ків — при -

Таб ли ця 2

Під ви щен ня ква лі фі ка ції пра ців ни ків ДО «Тер но пільс пирт» за 2009 р., осіб*

* Скла де но за річ ни ми зві та ми ДО «Тер но пільс пирт».

Рис. Мо ти ви під ви щен ня ква лі фі ка ції на під при єм ствах ДО «Тер но пільс пирт»**

**Скла де но ав то ром.
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1 Грейсон Дж. Американский менеджмент на пороге XXI века / Дж. Грейсон. — М. : Экономика. — 1991. — С. 109.
2 Там же. — С. 114.

близ но стіль ки ж, скіль ки у вишах кра їни. Але, не -
зва жа ючи на всі ці по каз ни ки, в аме ри кан ській сис -
те мі без пе ре рвної осві ти іс ну ють сер йоз ні недо лі ки.
«У кон ку рен то спро мож ній кра їні, — пи ше
Дж. Грей сон, — її гро ма дя нам не об хід но ма ти ви со -
кий се ред ній рі вень функ ціо наль ної гра мот но сті
(чи тан ня, пись мо, спіл ку ван ня); ос нов ні знан ня в
га лу зі ма те ма ти ки, ста тис ти ки, на уко вої ме то до ло -
гії; здат ність спос те рі га ти про це си, ана лі зу ва ти їх,
ін тер пре ту ва ти ре зуль та ти і дії; знан ня про світ;
вмін ня пра цю ва ти в ко лек ти ві; здат ність нес ти від -
по ві даль ність; по стій но вчи ти ся і при сто со ву ва ти ся
до змін... Як ми ба чи мо, в цьо му спис ку — не тіль ки
ма те ма ти ка, при род ни чі та тех ніч ні на уки, які зде -
біль шо го пе ре бу ва ють у цен трі ува ги. До пе ре лі ку
по тра пи ли ос но ви за галь ної гра мот но сті, між осо бис -
ті сні та сві то гляд ні пи тан ня, знан ня про світ (гео -
гра фія, іс то рія, еко но мі ка, мо ви). У біль шо сті цих
пи тань США не до пра цьо ву ють: сис те ма осві ти не
го тує ні доб ре осві че них гро ма дян, ні про фе сій но
під го тов ле ну ро бо чу си лу»1.

В ук ра їн ській сис те мі осві ти си ту ація ще склад ні -
ша. Най го лов ні ша проб ле ма по ля гає в то му, що за -
по зи чу ючи до свід роз ви не них кра їн, ми втра ча ємо
тра ди ції ук ра їн ської осві ти. Це сто сує ть ся не тіль ки
ака де міч ної, а й до дат ко вої осві ти.

В цьо му кон тек сті ці ка вим є до свід Япо нії, де
культ на вчан ня іс нує не тіль ки у шко лі. Він збе рі -
гає ть ся все жит тя і ви ра жає ть ся в ін тен сив них внут -
ріш ньо фір мо вих і внут ріш ньо мі ніс тер ских про гра -
мах на вчан ня, на вчан ні вдо ма і в по всяк ден но му
жит ті. Дж. Грей сон за зна чає: «Ос нов ним дже ре лом
кон ку рен то спро мож но сті Япо нії є сис те ма осві ти,
мо ти ва ція, здат ність пе ре бу до ву ва ти ся, мен ша гос -
тро та кон флік тів у су спіль стві, ува га до про дук тив -
но сті пра ці та якос ті»2. Як ре зуль тат — се ред ньо ста -
тис тич ний япо нець кра ще під го тов ле ний, ніж се ред -
ній аме ри ка нець. За ува жи мо, що рі вень осві ти се -
ред ньо го укра їн ця ні хто не ви мі рю вав.

На під при єм ствах ДО «Тер но пільс пирт» та кі до -
слі джен ня теж не про во ди лись. На всі фор ми на -
вчан ня в кор по ра ції ви тра чає ть ся ли ше 0,2% фон ду
опла ти пра ці — близь ко 40 тис. грн, або 5 тис. дол.
(3,2 дол. на од но го се ред ньо об лі ко во го пра ців ни ка
що ро ку). На біль шо сті під при ємств за тра ти на на -
вчан ня вза га лі не пе ред ба че ні. Біль шість з тих, хто
про хо дить пе ре під го тов ку та під ви щен ня ква лі фі ка -
ції, роб лять це без від ри ву від ви роб ниц тва та за
влас ні кош ти.

За три ва ліс тю на вчаль но го пе ріо ду на під при єм -
ствах ДО «Тер но пільс пирт» пе ре ва жає ко рот ко -
стро ко ве, рід ше трапляється се ред ньо стро ко ве та
прак тич но від сут нє дов го стро ко ве на вчан ня.

У ко рот ко стро ко во му на вчан ні під ви щу ють ква -
лі фі ка цію ке рів ни ки і фа хів ці ДО «Тер но пільс -
пирт» з ме тою збіль шен ня ефек тив но сті своєї тру -
до вої ді яль но сті. Як пра ви ло, на вчан ня про во дить ся
з від ри вом від ро бо ти до трьох тиж нів або з част ко -
вим від ри вом від ро бо ти три ва ліс тю до трьох мі ся -
ців. На вчаль ні пла ни і про гра ми для ко рот ко тер мі -
но во го на вчан ня роз роб ляю ть ся влас не під при єм -
ства ми ДО «Тер но пільс пирт» від по від но до по треб.

Част ка се ред ньо стро ко вих про грам (від 72 го дин
до ро ку) у за галь ній струк ту рі про фе сій ної під го -
тов ки ДО «Тер но пільс пирт» у 2008 р. бу ла не ви со -
ка — всьо го 21%; част ка дов го стро ко вих (від ро ку)
ще мен ша — 4%. Ра зом з тим сер йоз ний при ріст пи -
то мої ва ги се ред ньо стро ко во го на вчан ня (у 2003 —
12%) свід чить про по си лен ня ін те ре су до про грам
під ви щен ня ква лі фі ка ції. Що до дов го стро ко во го на -
вчан ня при ріст не знач ний (у 2003 р. — 1,3%), од нак
зру шен ня в струк ту рі ду же по міт ні. Оче вид но, що
тут сфор му ва ли ся спри ят ли ві умо ви для зрос тан ня.

Най біль ша част ка слу ха чів се ред ньо стро ко вих
про грам (74%) у 2008 р. при па да ла на від кри ті за хо -
ди, але іс тот ний при ріст у цьо му сег мен ті за без пе чи -
ли кор по ра тив ні за мов лен ня (30%). Кор по ра тив на
фор ма на вчан ня на би рає по пу ляр но сті: во на зо рі єн -
то ва на на кон крет но го пра ців ни ка і адап та цію про -
грам до ви мог ви роб ниц тва, що по зи тив но по зна чає -
ть ся на ре зуль та тив но сті на вчан ня.

Біль ше по ло ви ни дов го стро ко вих про грам — про -
гра ми дру гої ви щої осві ти (55%). Важ ли во від зна чи -
ти, що при ріст по пи ту на дов го стро ко ве на вчан ня
зу мов ле ний іні ці ати вою пра ців ни ків, а не ад мі ніс -
тра ції кор по ра ції, яка не хо че ри зи ку ва ти, вкла да -
ючи гро ші в лю ди ну, яка зав жди мо же змі ни ти ро бо -
ту. Зрос тан ня цін у сфе рі дов го стро ко вих про грам,
яке від бу ває ть ся остан ні ми ро ка ми, вже за раз ско -
ро чує по пит на цей вид на вчан ня. Та ка тен ден ція, на
на шу дум ку, бу де збе рі га тись і на да лі.

Од нак, по при ви ще за зна че не, слід за ува жи ти, що іс -
ну юча сис те ма про фе сій ної під го тов ки в ДО «Тер но -
пільс пирт» має низ ку не до лі ків та проб лем них місць.

По�пер ше, ке рів ниц тво під при ємств кор по ра ції,
за хо пив шись са мим про це сом роз вит ку сво їх спів -
ро біт ни ків, не зва жає на те, за ра ди чо го здій сню єть -
ся цей роз ви ток, — ці лі ор га ні за ції. Стра те гіч ні ці лі
кор по ра ції чіт ко не сфор му льо ва ні. На жод но му з
під при ємств кор по ра ції не має єди ної ком плекс ної
стра те гії роз вит ку, яка б по єд ну ва ла як фі нан со -
во�еко но міч ну скла до ву, так і скла до ву ме не джмен -
ту. З по гля ду впли ву на стра те гію роз вит ку пер со на -
лу осо бли во важ ли ви ми ста ють три скла до ві стра те -
гії під при ємств що до під ви щен ня йо го кон ку рен то -
спро мож но сті:
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Ø якість про дук ції (по слуг, ро біт);
Ø ін но ва цій на по лі ти ка;
Ø тех ні ко�тех но ло гіч на стра те гія в час ти ні, яка

по в’яза на зі змі на ми тех но ло гії ви роб ниц тва3.
Важ ли вість вка за них еле мен тів ком плекс ної стра -

те гії ор га ні за ції по яс нює ть ся тим, що успіш на їх ре -
алі за ція без по се ред ньо по в’яза на з ква лі фі ка цій ним
рів нем пер со на лу під при єм ства. Та ким чи ном, мож на
го во ри ти про те, що зміс т ін но ва цій ної, тех ні ко�тех но -
ло гіч ної стра те гії та стра те гії якос ті про дук ції ба га то в
чо му ви зна чає ть ся су куп ніс тю пер спек тив них ви мог
до пер со на лу під при єм ства.

Зок ре ма стра те гія за без пе чен ня мак си маль ної
якос ті про дук ції, що ви пус ка єть ся під при єм ством,
має пе ред ба ча ти роз ви ток пер со на лу, орі єн то ва ний
на під ви щен ня про фе сій них на ви чок і ква лі фі ка ції
пра ців ни ків, вклю ча ючи осво єн ня су час них сис тем
за без пе чен ня якос ті про дук ції, що ви пус ка єть ся.

Стра те гія ін но ва цій но го зрос тан ня і роз вит ку під -
при ємств кор по ра ції має пе ред ба ча ти впро ва джен ня
най більш про гре сив них тех но ло гій, ви ма гає від пра -
ців ни ків мак си маль ної гнуч ко сті, ши ро кої про фе сій -
ної еру ди ції, го тов но сті сприй ма ти но ві тех но ло гії і
ви ди тех ні ки. Стра те гія роз вит ку пер со на лу при цьо -
му має вклю ча ти про фе сій не на вчан ня і пе ре під го -
тов ку пер со на лу, спря мо ва ні на ви вчен ня про від них
тех но ло гій і ме то дик ро бо ти, на бут тя на ви чок ро бо ти
з но віт нім устат ку ван ням і тех ні кою.

Тех ні ко�тех но ло гіч на стра те гія роз вит ку під при -
ємств має спи ра тись на внут ріш ній на уко во�тех ніч -
ний по тен ці ал під при єм ства. Во на ви ма гає від пра -
ців ни ків іні ці ати вності, твор чо сті, ак тив ної учас ті в
на уко во�до слід них ро бо тах. Стра те гія роз вит ку пер -
со на лу при цьо му має бу ти спря мо ва на на сти му лю -
ван ня твор чої ак тив но сті пер со на лу, за охо чен ня
праг нен ня до учас ті в мо дер ні за ції ви роб ни чих про -
це сів під при єм ства.

По�дру ге, має міс це від сто ро не ність лі ній них ке -
рів ни ків від про це су про фе сій но го роз вит ку, кон -
цен тра ція функ цій управ лін ня про фе сій ним роз -
вит ком у від ді лі кад рів.

По�тре тє, ду же час то на під при єм ствах ДО «Тер -
но пільс пирт» до про фе сій но го на вчан ня став лять ся
як до опла чу ва ної від пуст ки, яка не має ні яко го від -
но шен ня до по даль шої ді яль но сті на ро бо чо му міс ці.
При чи ною та ко го став лен ня, як пра ви ло, є від сут -
ність сис те ми оцін ки ефек тив но сті роз вит ку, те, що
ре зуль та ти про фе сій но го на вчан ня не вра хо вую ть ся
у про це сі оцін ки спів ро біт ни ків ор га ні за ції. Це проб -
ле ма не тіль ки до слі джу ва ної на ми кор по ра ції, а й
біль шо сті вітчизняних під при ємств. В Ук раї ні і піс ля

двох де ся ти літь рин ко вих ре форм по діб не став лен ня
до осві ти на під при єм стві за ли шає ть ся най по ши ре ні -
шою і най більш гру бою по мил кою, по в’яза ною, на -
пев но, з різ но го ро ду по дат ко ви ми «схе ма ми», ко ли
«ста жу ван ня» є за мі ною опла чу ва ної від пуст ки.

По�чет вер те, не до лі ком су час ної сис те ми роз вит ку
пер со на лу кор по ра ції є те, що іно ді ле во ва част ка ре -
сур сів, ви ді ле них на про фе сій ний роз ви ток, ви тра чає -
ть ся на ро бо ту з об ме же ною кіль кіс тю спів ро біт ни ків.
Час то — це спів ро біт ни ки з лі дер ським по тен ці алом.
Не без пе ка су пер роз вит ку по ля гає в то му, що зі спів -
ро біт ни ків ор га ні за ції, пе ред яки ми сто ять кон крет ні
біз нес�ці лі, гру па лю дей пе ре тво рює ть ся на «про фе -
сій них сту ден тів», чий ус піх за ле жить ви ключ но від
уда чі в осво єн ні чер го во го кур су. Ві ді рвав шись від по -
точ них по треб ор га ні за ції, ці спів ро біт ни ки мо жуть
роз гу би ти ся, ко ли їм зно ву до ве деть ся зі ткну ти ся з
по всяк ден ни ми проб ле ма ми в якос ті ке рів ни ків.

По�п’яте, оцін ка ефек тив но сті про фе сій ної під го -
тов ки пра ців ни ка, а та кож еко но міч но го ефек ту (різ -
ни ця між ви тра та ми на під го тов ку та фі нан со ви ми
ви го да ми) не про во дить ся на жод но му під при єм стві
кор по ра ції. Тому важко з’ясувати, який вид пе ре під -
го тов ки або на вчан ня є най більш діє вим.

Вис нов ки. Од нією з го лов них проб лем про фе сій -
ної під го тов ки в ДО «Тер но пільс пирт» є ско ро чен ня
ви трат на про фе сій ний роз ви ток. На жаль, на біль шо -
сті під при ємств кор по ра ції ад мі ніс тра ції, ке ру ючись
ко рот ко стро ко ви ми ці ля ми, від но сять ся до бю дже ту
про фе сій но го роз вит ку як най більш до ступ но го дже -
ре ла еко но мії ви трат. У пе рі од еко но міч них труд но -
щів змен шую ть ся на сам пе ред ви тра ти на на вчан ня,
ста жу ван ня і т. п. Тим са мим кон ку рен тоспро мож ність
ком па нії в се ред ньо стро ко вій і дов го стро ко вій пер -
спек ти ві за знає ва го мих втрат. Як за зна чав кла сик
тео рії управ лін ня Пі тер Дру кер, су час ні ком па нії ма -
ють ста ви ти ся до 90% сво їх ви трат як до та ких, що за -
ле жать від кон’ юнк ту ри і під ля гають не гай но му ско -
ро чен ню у ви пад ку по гір шен ня па ра мет рів біз не су.
Реш та 10%, ле во ву част ку яких скла дає бю джет на
роз ви ток, не по вин ні за ле жа ти від мит тє вих ре зуль -
та тів. У цьо му за по ру ка дов го стро ко во го успі ху ком -
па нії в епо ху «еко но мі ки знань»4.

Роз гля да ючи важ ли вість про це су без пе ре рвної
осві ти в ці ло му, не об хід но зважати на те, що ефек -
тив ність про це су на вчан ня за ле жить від успіш но сті
кож но го окре мо го за хо ду. Ку му ля тив ний ефект на -
вчан ня не мо же бу ти от ри ма ний, як що ви за зда ле -
гідь не скла ли уяв лен ня про ці лі і ти пи про грам на -
вчан ня, а та кож про осо бли во сті ко му ні ка тив но го
про це су слу ха чів і ви кла да чів.

3 Бе ло усов В. В. Стра те гия раз ви тия пер со на ла как фак тор по вы ше ния кон ку рен то спо соб но сти про мыш лен но го пред при ятия: ав то -
реф. ... канд. экон. на ук: 08.00.05 / В. В. Бе ло усов; Ин�т эко но ми ки УрО РАН, Гос. на уч.�ис след. ин�т управ ля ющих ма шин и сис тем. —
Ижевск, 2007. — С. 10.

4 Друкер П. Ф. Бизнес и инновации / П. Ф. Друкер. — М. : Вильямс. — 2007. — С. 275.


